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РОЗВИТОК МЕНЕДЖМЕНТУ В СИСТЕМІ ОХОРОНИ ЗДОРОВ’Я 

 

Жмай Олександр Володимирович 

старший викладач кафедри менеджменту охорони здоров’я 

Одеський національний медичний університет 

 

Сорочан Кирило Володимирович 

студент 

Одеський національний медичний університет 

 

Івасик Ярослава Сергіївна 

студентка 

Одеський національний медичний університет 

 

Наприкінці XIX століття були створені перші госпіталі та клініки з 

організованою структурою управління. Для організації складних процесів, 

пов'язаних із наданням медичних послуг та доглядом за пацієнтами, в системі 

охорони здоров'я було запроваджено професійний підхід до управління, який 

на той час як раз почав розвиватися. 

Згодом, у середині XX століття, почалося впровадження наукових 

підходів до менеджменту в медицині, що сприяло раціональному плануванню 

та організації медичних послуг. З появою інформаційних технологій в охороні 

здоров'я менеджмент отримав нові можливості для автоматизації процесів та 

вдосконалення обміну даними. Фінансові реформи, спрямовані на оптимізацію 

витрат ресурсів, також вимагали розвитку сучасних методів фінансового 

менеджменту. 

Сучасна сфера охорони здоров'я швидко розвивається і стикається з 

безліччю викликів: технологічні інновації, зміну потреб пацієнтів, глобальні 

кризи, такі як пандемії, ефективне використання ресурсів (в тому числі 

фінансових) тощо [1]. Додаючи до цього зростання уваги до якості медичного 
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обслуговування, роль менеджменту в охороні здоров'я у новому тисячолітті 

стала надзвичайно актуальною. За таких умов управління починає відігравати 

надзвичайно важливу роль у забезпеченні ефективного та якісного надання 

медичних послуг і стає ключовим інструментом для забезпечення раціональної 

організації та функціонування системи охорони здоров'я [2]. 

Менеджмент допомагає системі охорони здоров'я функціонувати 

злагоджено та ефективно, враховуючи різні виклики і зміни в сучасному світі. 

Його роль полягає в координації та контролі різних аспектів медичної 

організації. Менеджери повинні забезпечувати результативність робочого 

процесу в лікарнях та медичних установах, де кожен елемент системи має бути 

організованим та високоефективним [5]. Вони відповідають за оптимізацію 

використання ресурсів, зменшення зайвих витрат, покращення результатів 

пацієнтів та загальної ефективності системи. 

Крім того, на діяльність закладів охорони здоров’я в цілому та 

менеджерів зокрема сьогодні впливає зростання ролі сучасних технологій, які 

сприяють автоматизації процесів, поліпшенню обміну даними та забезпеченню 

підтримки при прийнятті управлінських рішень. Цифрові технології, такі як 

електронна медична документація, телемедицина і аналітика даних, стають 

важливими інструментами для менеджменту в охороні здоров'я. Саме тому в 

професійному портреті сучасного менеджера в галузі медицини важливе місце 

займають володіння сучасними технологіями управління, вміння оцінити 

управлінську ситуацію, що склалася, прийняти відповідне управлінське 

рішення та реалізувати його [3]. Управлінці повинні вміти пристосовуватися до 

змін, таких як технологічний прогрес та зміни потреб пацієнтів, і вести свої 

організації до ефективних стратегій і рішень. 

Менеджери охорони здоров'я в лікарнях мають наглядати за різними 

відділами. З цієї причини вони повинні вміти створювати унікальні підходи до 

багатьох складних ситуацій, щоб гарантувати, що лікарня буде не тільки 

успішною, але й прибутковою [4, 5]. Лікарі, страхові компанії та навіть 

дистриб’ютори технологій - усі вони зацікавлені в роботі лікарень. 
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Управлінцям необхідно налагоджувати зв’язок з цими зацікавленими 

сторонами, направляючи їх до спільної мети. Для цього необхідно в тому числі 

розумітися на методах фінансування, а також вміти спрямувати потік 

зазначених коштів до правильних ресурсів і відділів [2]. 

Розвиток менеджменту в охороні здоров’я формує знання, які 

допоможуть  віртуозно орієнтуватися в інформаційних потоках, дадуть вміння 

підготовки та виконання управлінських рішень, знання технології процесу 

управління, його документального забезпечення, знання психології управління, 

ділових стосунків, вміння організації управлінської праці тощо.                                   

Таким чином, менеджмент в системі охороні здоров'я – це складний та 

важливий аспект сучасної медицини. Щоб досягти майстерності та якості в цій 

галузі, необхідно вдосконалювати системи управління, залучати 

кваліфікованих фахівців і надавати їм можливість постійного розвитку. Тільки 

завдяки злагодженій роботі лікарів, медсестер, адміністраторів та інших 

співробітників можна забезпечити високий стандарт медичного обслуговування 

і покращити стан здоров'я нації в цілому. Важливо також підкреслити, що 

майбутнє менеджменту в охороні здоров'я передбачає неперервний розвиток з 

урахуванням змін у потребах пацієнтів, технологічних зрушень та глобальних 

викликів, таких як пандемії. 
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